
vnitroblok a park za kostelem sv. Michaela archanděla
zpětná vazba k návrhu revitalizace vnitrobloku a parku za kostelem sv. Michaela archanděla v Podolí

Účelem ankety realizované v průběhu června 2022 bylo získat zpětnou vazbu uživatelů 
řešeného veřejného prostranství ve správě MČ Praha 4 k rozpracovanému návrhu re-
vitalizace. Anketa byla prezentována na webu a Facebooku MČ a také prostřednictvím 
letáků na místě. Respondenti předchozí ankety k tomuto prostranství byli informováni 
emailem, účastníci setkání s autorkou návrhu 25. 5. 2022 na místě osobně.

Ankety se zúčastnilo (tj. alespoň na jednu otázku odpovědělo) 80 respondentů zahrnu-
jících přibližně stejný podíl respondentů žijících v bytových domech přímo sousedících 
s řešeným veřejným prostranstvím, a návštěvníků z (dominantně blízkého) okolí.

Respondenti hodnotili klíčová témata návrhu prezentovaná prostřednictvím graficky 
zpracovaných schémat a stručných informačních textů. Respondenti, kteří s navrho-
vaným řešením nesouhlasili nebo uvedli, že mají dílčí připomínky, museli své výhrady 
popsat v doplňující otevřené otázce. 

Ve všech tematických okruzích sledujeme tyto statistické údaje: 

a. podíl respondentů, kteří zcela souhlasí s navrhovaným přístupem

b. podíl respondentů, kteří převážně souhlasí (s drobnými dílčími připomínkami)

c. podíl respondentů, kteří s navrhovaným přístupem nesouhlasí 

d. podíl respondentů, kteří navrhovaný přístup nedokážou posoudit

e. průměrnou celkovou míru přijatelnosti přístupu vyjádřenou v procentech, kdy 
plnému souhlasu je přisouzena váha 100, převážnému souhlasu 66,67 a nesouhla-
su 0. Odpovědi nevím/neumím posoudit nejsou zahrnuty do výpočtu.

f. průměrnou míru přijatelnosti přístupu pro rezidenty (tj. respondenty, kteří uvedli, 
že bydlí v některém z bytových domů přímo sousedících s řešeným veřejným pro-
stranstvím) vypočítanou týmž způsobem, protože si uvědomujeme, že se jedná 
o veřejné prostranství uvnitř obytné zástavby a názory rezidentů a návštěvníků 
z okolí se mohou výrazně lišit.

Vstupy a cestní síť

Navrhujeme zlepšit průchodnost územím a využít potenciál zatím špatně prostupných 
a odlehlých částí parku. Doporučujeme vytvořit legální, bezpečný vstup do parku od 
kostelní zvonice v místě, kde už neoficiální průchod existuje. Navrhujeme vytvořit zře-
telný vstup z Podolské ulice v ose západního průčelí kostela. Přímý vstup z ulice pod Vy-
šehradem mezi hřbitovem a sportovním pláckem naváže na přirozené pěší trasy. Návrh 
předpokládá, že v rámci postupné obnovy cest dojde k nahrazování asfaltu za vhodnější 
povrchy z přírodních materiálů jako je mlat a štípaný kámen. Zlepší se tím vsakování 
vody a opravy umožní také optimalizovat šířku cest.
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Regenerace zeleně

Na základě dendrologického průzkumu bude proveden ochranný řez a dlouhodobě za-
nedbaná údržba stávajících dřevin. Nové výsadby jsou navrženy s důrazem na minimali-
zaci následné péče a zohledňují požadavky na lepší zadržování vody v krajině (např. pů-
dopokryvné rostliny na svazích, části travnatých ploch s nižší intenzitou seče, záhony 
nenáročných trvalek a travin). Výsadba dřevin v některých částech zajistí větší intimitu 
prostoru, zastínění povrchu, a naopak odraz slunečního svitu k zástavbě.

Bylinná zahrada

Prostranství pod kostelem, kde bývalo volejbalové hřiště, je nyní odlehlé a málo využí-
vané. Přerostlé živé ploty zamezují vstupu a ruší pohled na západní průčelí kostela. Vý-
znam tohoto průhledu respektovala i zástavba činžovních domů podél nábřeží, stávající 
parková úprava ale toto urbanistické uspořádání nereflektuje. V návaznosti na vstup 
z Podolského nábřeží zde navrhujeme vytvořit klidný prostor s charakterem formální 
bylinné zahrady, které podpoří důstojnost a krásu místa, a bude sloužit k odpočinku 
místních obyvatel i klientů domu s pečovatelskou službou v Podolské ulici. 

U zaniklého pískoviště

Zpevněná plocha se zaniklým pískovištěm se nachází na vyvýšeném prosluněném místě 
s příjemným rozhledem. Má potenciál stát se místem sousedského setkávání pro náv
štěvníky všech generací. Navrhujeme zachovat strom vyrůstající z pískoviště a doplnit 
tento centrální bod kameny a vhodnou výsadbou trvalek a travin. Kromě příjemného 
mobiliáře k posezení zde doporučujeme umístit jednoduchý vodní prvek, který nevy-
žaduje trvalý průtok vody. Přiláká děti a oživí posezení i pro seniory, kteří se dostávají 
striktním oddělením hracích ploch pro rodiče s dětmi do sociální izolace. 
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Samozřejmostí je oddělení od nevzhledného soukromého pozemku a nutného parková-
ní pro obslužnost domu Rybářská 4 zelení a jasně definovaného vstupu bez kolize s auty.

Sportovní plácek

Pod opěrnou zdí se nenachází oficiální sportoviště, ale neformální plocha pro míčové 
hry, která je součástí parku. Navrhujeme prostor pro kopanou o několik metrů zkrátit. 
Pro účely rekreační hry bude tato délka dostačující. V nově vytvořeném prostoru mezi 
fotbalovým pláckem a hřbitovní zdí bude možné umístit oblíbené stoly na pingpong, 
jednoduchou workoutovou sestavu nebo jiné rekreačněsportovní prvky, které umožní 
užívání místa většímu spektru rezidentů. U hřiště by měla být také možnost posezení 
a odpočinku. Místa k posezení navrhujeme umístit podél opěrné zdi.

Mobiliář

Parkový mobiliář nejsou jen lavičky a odpadkové koše. Rozmanitost, kvalita a stav mobi-
liáře výrazně zvyšují nebo snižují estetickou hodnotu a uživatelskou přívětivost veřejné-
ho prostranství. Proto navrhujeme obohatit park kvalitním, vhodně umístěným mobiliá-
řem pro různé skupiny návštěvníků – například velkoplošným dřevěným posezením pod 
stromem, na němž si jde hrát a povídat, přebalit dítě nebo piknikovat, opěrnou zídkou 
vhodnou k sezení nebo atypickým dřevěným mobiliářem u sportovního plácku, který 
využije svou polohu u opěrné zdi.

Závěrem 

Velice si vážíme vysoké míry podpory prezentovanému návrhu v rozpracovanosti a vní-
máme ji jako závazek, aby postupná revitalizace proběhla co nejkvalitněji. Řešené úze-
mí zahrnuje kromě vlastního parku také vnitroblok a předprostory několika bytových 
domů mimo domovní blok na nároží ulic Podolská a Podolské nábřeží. O to více si ce-
níme dosti vysoké míry přijatelnosti návrhu pro rezidenty. Citlivě a zodpovědně přistu-
pujeme také k několika desítkám podnětů a připomínek respondentů, kteří s některými 
částmi návrhu nesouhlasí. Všechny tyto podněty a připomínky byly předány zpracova-
telce studie k vypořádání, které bude zveřejněno do konce července 2022.
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